

Sobre la mendicidad

Un periódico de Almería, ocupándose del problema de la mendicidad, hace atinadas consideraciones acerca de su desarrollo, y censura que se fomenta esta lepra social en distintas formas en vez de buscar los medios para extinguirla por completo. «Todos los españoles—dice el citado colega—tenemos en el vientre un mendigo. Pedir limosna. He aquí el sentir nacional. Todo se resuelve en España pidiendo limosna e implorando la caridad pública. Que una tormenta arrasa uno ó varios pueblos, pues ya se sabe: «kermesse» benéfica. Que hacen falta unos sanatorios para tuberculosos, pues ya se sabe: las señoritas de la aristocracia, «cuñadas» de brillantes y luciendo pañolones de 2.000 pesetas imploran la caridad pública. Que los enfermos de un hospital no tienen medicinas que tomar, ni mantas con que cubrirse, pues ya se sabe: una corrida de beneficencia. Que en la corrida de beneficencia muere un torero y deja mujer é hijos en la miseria, pues ya se sabe: otra corrida benéfica.

Que hay muchos mendigos por las calles pues ya se sabe: el Estado inventa el «por 100» como impuesto para la mendicidad. Algo duras y exageradas nos parecen las anteriores líneas, pero hay que convenir en que contienen un fondo de verdad aunque consideremos que los que se imponen el sacrificio respondan al más noble de los sentimientos; pero también hay que reconocer la ineficacia del procedimiento pues la miseria extiende sus negras alas por los pueblos, y todo el mundo se cree con derecho á implorar la caridad, que y deja de serlo, puesto que constituye un negocio para los que la explotan.

¿Y qué remedio queda para evitarlo? Si con esas «kermesses», esas funciones, esas corridas de beneficencia, y ese impuesto del Estado, no se atiende á aliviar la situación de muchos pobres, ¿adónde iríamos á parar? Parece que ante este argumento habría que guardar silencio y convenir en que las consideraciones del periódico almeriense se estaban fuera del lugar, pero no debe ser así, porque se podría responder que con otra organización social no tendrían que vivir muchos establecimientos benéficos de las limosnas particulares, no tendrían que celebrarse corridas de toros para auxiliar á los enfermos, ni circularían por esas calles tantos infelices pidiendo unas veces para comer y otras para satisfacer sus vicios. La mendicidad en sus distintos aspectos, la ejercen los poderosos en nombre de los pobres, ó la practican éstos por sí mismos en consecuencia del abandono y la indiferencia en que el Estado tiene los más arduos problemas sociales.

Si fuésemos á hacer una estadística de todos los gastos superfluos de la nación; si se pudiera sumar todo lo que el Estado gasta indebidamente, sobrarían medios para que la mendicidad desapareciese en absoluto y no se diese el caso que con tanta dureza censura el mencionado colega. La mejor prueba de que esos trabajos de la Beneficencia no dan resultado y que la limosna no responde á la cuantía de la demanda, es que los asilos, en su mayoría, arrastran una vida penosa y los pobres abundan de una manera que constituyen una verdadera plaga.

¿Es tan cómodo vivir sin trabajar, que el oficio de zángano se multiplica de una manera lamentable! La solución de este problema es de los Gobiernos, ni más ni menos. El Estado tiene medios para acabar con la mendicidad, pues lo mismo que los encuentra para sostener sus cargas, muchas veces innecesarias y abusivas, debe tenerlos para que los pobres no se mueran de hambre, ni los establecimientos benéficos tengan que vivir de la caridad pública.

«Fomentando el trabajo y la producción del país, creando cajas de socorros para obreros, dotando los establecimientos de Beneficencia de los fondos necesarios para su sostenimiento y poniendo en práctica una ley contra la vagancia, se llegaría á extirpar esa plaga que se sostiene por la protección que obtiene con el santo nombre de caridad. La verdadera caridad no consiste en socorrer mendigos, sino en evitar que los haya.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Se encuentra en Badajoz don Fernando Vera, secretario del Ayuntamiento y corresponsal de este diario en Nogales. —Ha venido á esta capital, donde permanecerá unos días don Mariano Amo, inspector de Primera enseñanza de Huelva, que hasta hace poco desempeñó igual cargo en esta provincia. —El propietario don Antonio Bulnes, acompañado de su distinguida familia, sale hoy para Figueras da Foz. —Se encuentra entre nosotros el joven maestro de Fregenal don José María Gallardo, de paso para Alconchel, á cuya Escuela ha sido destinado en el último concurso general de traslado. —En Espartaco (Sevilla) ha fallecido á la respetable edad de setenta y nueve años la señora doña Amparo Díaz García, viuda de don Manuel Sánchez. —Acompañamos en su justo dolor á sus desconsoladas hijas doña Josefa y doña Dolores, y á nuestro querido amigo, su hermano don Francisco.

CÉSAR.

Noticias de Portugal

Información lusitana

En breve deben llegar á Lisboa los oficiales y soldados portugueses que se encontraban prisioneros de los alemanes en el África del sur. Al teniente Arquero, el bravo oficial que tan heroicamente supo defender en Angola el nombre portugués, se le ofrecerá una sesión solemne, para la que están invitadas todas las agremiaciones políticas republicanas.

El resto de la expedición, que actualmente continuaba en Angola bajo el mando del comandante general Pereira de Eca, va igualmente á regresar al continente, puesto que la provincia alemana se ha sometido completamente á la acción inglesa y no es necesaria la presencia de las fuerzas lusitanas.

—Continúa mejorando, lentamente, el señor don Alfonso Costa. Al Hospital de San José han concurrido á interesarse por su salud numerosas personalidades.

De todos los puntos del país llegan al Hospital millares de telegramas pidiendo noticias acerca del estado de Costa.

El Consejo médico reunido, ha manifestado que, de no haber ningún esfuerzo intelectual de parte del enfermo, pronto se considerará completamente fuera de peligro.

En el Congreso se lee á diario un boletín médico.

El templo de San Pedro en Roma.

La grandiosa plaza, rodeada de arco, sostiene severas columnas, da una idea de la majestuosidad que existe al interior en la iglesia de San Pedro, cuya fachada de piedra, en el fondo, se muestra viva con un gesto de poderío y de dominio.

La regia escalinata diríase un manto negro que, en graciosas ondulaciones, desciende desde los pórticos del atrio á las losas del pavimento de la plaza, de entre las cuales dos fontanas con surtidores elevan el agua cristalina al espacio azul, pa-

reciendo el líquido reidor hebras de plata.

Ya dentro del templo el golpe de vista es imponente. La visual se pierde en la contemplación del maremagnum de riquezas y la inteligencia se anonada ante el Misterio. Arcos, columnetas, naves, altares, sepulturas, mosaicos, todo desfila en confuso tropel junto á nuestra mirada atónita. Y, en arrobamientos inefables, en un momento de éxtasis, nuestro espíritu se remonta á los tiempos lejanos para ver esfumarse el Palacio de Nerón, todo sombras, en la presencia del Vaticano, refugiado cual un sol.

El tirano hiede; sobre aquella Roma recaen aún maldiciones y censuras; en cambio, ahora esta iglesia soberana tiene e delicado perfume de las azucenas mezclada con incienso y Santidad.

La estatua en bronce de San Pedro es una obra de arte: el Pescador aparece sentado en un sillón finamente labrado; de pie saliente han sido borradas las huellas del cincel por los besos que en él depositaron las generaciones que, poco á poco fueron llevándose entre sus labios las moléculas de bronce.

En el centro de la nave principal se halla situada la magnífica tumba del Apóstol, en cuyo derredor, centenares de luces, suplen al hombre en la sagrada misión de velar á los muertos.

Una oración al pie del sepulcro es un bálsamo de paz que produce goces jamás experimentados; el alma se siente transportada á otras regiones, y la mente, inquietada, se agita torturada de no comprender.

La rebelión entre el espíritu y la materia se establece. Aquél quisiera ser libre y correr en pos de las alturas, en busca de luz, tras la incógnita.

Todo aquí es soberano, las dimensiones del templo, el silencio inquietante, las figuras de los pontífices erguidas sobre marsoles de alabastro, los rayos solares que penetran en el recinto, á través los amplios ventanales, el perfume de beatitud, en fin, que se desprende de los que duermen el eterno sueño.

Fuera, en la grandiosa plaza, sigue el agua elevándose al Cielo azul, y después le la emoción sufrida, perdido el equilibrio, fantaseando, diríase que el líquido toma forma y que son dos ángeles envueltos en gasas blancas, los que alcanzan sus brazos áureos al espacio infinito.

A. R. y R.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 18, 23, 15.

DE BARCELONA

DICE DATO

De Marruecos. — Conversando con los periodistas el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, ha dicho que las últimas noticias recibidas de Marruecos no acusan novedad, existiendo completa tranquilidad en el territorio.

Anunciando la huelga. — Añadió el jefe del Gobierno que había recibido un telegrama del presidente de la Federación de maquinistas navales, en el que se le comunicaba el propósito decidido de ir á la huelga.

También se le manifestaba en el referido telegrama que lamentaban los del gremio naval que el Gobierno no haya cumplido sus promesas respecto á la reglamentación del trabajo en los buques de la marina mercante.

El jefe del Gobierno ha contestado con otro extenso telegrama en el que le da cuenta de las gestiones realizadas por el Gobierno para solucionar el conflicto, llegando, como saben todos, á conseguir de los patronos cuanto ellos solicitaban, á excepción del representante de Vizcaya, que no estuvo conforme.

Le añadía el señor Dato que siempre que tuviesen necesidad podrían dirigirse al Gobierno para desvanecer cualquier equívoco. Terminaba el telegrama excitando á que se imponga el buen sentido y se abandone el camino de la huelga, que en las circunstancias actuales no es patriótico ni procedente.

Confía en la solución. — Nos dijo el jefe del Gobierno que, á pesar del telegrama recibido anteriormente confía en que al llegar el día 28, fecha señalada para ir á la huelga, los obreros se habrán convencido de lo imprudente de ella y desistirán.

El gobernador recibe instrucciones. — Agregó don Eduardo Dato que, para el caso de que los obreros no se convengan y lleven la huelga á la práctica, se le han enviado las oportunas instrucciones al gobernador de la ciudad condal, señor Andrade, para que el actual conflicto de maquinistas no llegue á plantearse, y en caso contrario tome todas aquellas medidas de buen gobierno pertinentes al caso, con el fin de que no se altere la normalidad.

Mañana, llegará el Rey. — El señor Dato nos comunicó que Su Majestad el Rey Don Alfonso llegará mañana á Madrid con objeto de presidir en palacio el Consejo que estaba anunciado.

Para San Sebastián. — Para el martes se anuncia la salida de los Reyes para San Sebastián, donde van á pasar el día del cumpleaños de la Reina madre, Doña María Cristina.

Negando rumores. — Por último, dijo el presidente del Consejo que carecían por completo de fundamento los rumores que habían circulado y que acogen algunos periódicos, referentes á la suspensión de las garantías constitucionales en las ciudades de Barcelona y de Bilbao.

Curso de educación femenina. — Como complemento del banquete dado en el Mundial Palace por los editores catalanes á don Miguel Parera, editor en España de las obras pedagógicas de Marden, sobre educación de la voluntad, se ha anunciado un curso breve de educación femenina, para el próximo mes de Octubre, en el Ateneo de Barcelona, cuyo programa constará de cuatro lecciones, distribuidas en la forma siguiente:

PRIMERA LECCION. — Primero: La mujer en la antigüedad y la mujer moderna. — Sierva ó compañera.

Segundo: Misión de la mujer en la vida moderna.

SEGUNDA LECCION. — Primero: ¿Llega la mujer al altar educada para cumplir sus deberes sociales de esposa? Segundo: ¿Llega la mujer á la maternidad con preparación suficiente para dar á la sociedad hijos sanos, fuertes y honrados?

TERCERA LECCION. — Primero: Verdadero concepto de los deberes cívico-sociales de la esposa y de la madre. Segundo: Conocimientos complementarios que mediante la educación deben darse á la mujer para que cumpla su misión de esposa y de madre.

CUARTA LECCION. — Primero: Influencia de la mujer en el bienestar de los pueblos. Segundo: La mujer y el hogar. — Comentarios y conclusiones.

DE LA GUERRA

Muerte de una archiduquesa. — Comunican oficialmente desde Viena que en el Gran Ducado de Baden ha fallecido, á la edad de noventa y uno años, la Archiduquesa María, viuda del Archiduque Rainier.

Oficial de Viena. — El último parte oficial publicado por el Gobierno austro-húngaro dice así:

Entre los ríos Vístula y Bug han comenzado á desarrollarse algunos combates de mucha importancia.

Después de algunas horas de indecisión estos combates han tomado un curso francamente favorable para las tropas austro-alemanas.

Los regimientos de un cuerpo de ejército austriaco que opera en estrecha unión con considerables fuerzas alemanas se apoderaron ayer de un importante punto de apoyo de las tropas moscovitas, cerca de Grabovitsch.

Después de asaltar las posiciones rusas durante siete veces seguidas, las fuerzas austro-alemanas penetraron, previo un empuje formidable, en las posiciones de la pendiente que deseaban conquistar.

En la región sudeste de Kranoslauw nuestras valerosas tropas rompieron mediante un colosal esfuerzo las líneas que defendían nuestros enemigos.

Al norte de Kramick ocuparon nuestras tropas algunas posiciones avanzadas del enemigo.

También ha vuelto á reanudarse con éxito nuestra interrumpida ofensiva.

En el este de Galitzia no ha cambiado la situación.

En el frente austroitaliano hemos rechazado con éxito varios ataques de las tropas italianas, que iban dirigidos contra nuestras posiciones del saliente de Doberdo.

Continúa el duelo de artillería en toda la extensión del frente.

Detención de un sacerdote. — En La Línea de la Concepción se han recibido nuevos detalles del asunto relacionado con la prisión de un sacerdote en la colonia inglesa de Gibraltar.

El detenido es el padre Valdepana, que estaba ejerciendo el cargo de secretario del obispo de Gibraltar.

Se le encontraron documentos que comprobaban que este sacerdote sostenía secretamente relaciones con agentes alemanes.

Para evitar el espionaje. — La policía inglesa de Gibraltar trabaja activamente para evitar el espionaje en vista de lo ocurrido con el sacerdote, padre Valdepana.

Hace varios días, un señor que había tomado pasaje en un vapor que salía para Algeciras, fué detenido y obligado á desembarcar.

Las autoridades siguen la pista de un complot preparado por varios espías alemanes.

Oficial de Francia. — El Gobierno de la república francesa ha publicado el parte oficial de las tres de la tarde, redactado en los siguientes términos:

La noche ha sido relativamente tranquila.

No hay nada que señalar salvo algunas violentas acciones de artillería en Bélgica, cerca de San Jorge.

En la región del Artois, junto á la azucarera de Souchez, un ataque alemán llevado á cabo por dos batallones y dirigido el día 16 de Julio contra las posiciones que nuestras tropas habían tomado en Fontelnelt, ha sido rechazado.

El Kaiser en Posen. — Comunican desde Berlín que ha llegado á Posen su majestad imperial Guillermo II y el generalísimo de los ejércitos austroalemanos que operan contra los moscovitas, general Hindenburg.

Estos dos personajes han celebrado una larga conferencia con el jefe del Estado Mayor.

Lo que dicen los prisioneros. — Telegrama desde Roma que los últimos oficiales austriacos hechos prisioneros por los ejércitos italianos aseguran que desde hace 24 días Austria no envía refuerzos para las tropas que operan contra Italia.

Dicen los referidos oficiales que esperarían retirarse a las Galitzias.

Oficial de Roma. — El Gobierno italiano ha publicado el parte oficial, que contiene las siguientes noticias:

En el alto valle de Codervele, Cadore, nuestras tropas prosiguen con feliz éxito la ofensiva comenzada hace varios días contra algunos grupos de fortificaciones situadas en las cercanías de Falzarago.

Nuestras tropas tomaron en un brinco ataque á la bayoneta, y bajo el fuego mortífero del enemigo el atrincheramiento más avanzado de los austriacos.

En la noche pasada, dos de nuestros dirigibles han bombardeado con excelente resultado las obras enemigas situadas alrededor de Goritzia, y los campamentos enemigos situados en las vertientes septentrionales del monte de San Miguel.

Nuestros dirigibles cuyo radio de acción estuvo constantemente iluminado por cohetes enemigos, fueron tenazmente cañoneados por la artillería.

No obstante regresaron sin daño alguno á nuestras líneas al alborar del día.

FUNERALES

A modo de exequias el cronista de «Noticiero Extremeño» dedicó días atrás unos renglones al apartamiento de don Ricardo Guisado de la política local y de la representación en esta ciudad del diputado á Cortes señor Barreiro. Bien se conoce que llegó, y nunca tuvo más apropiada aplicación, la hora de las alabanzas. ¡Hora fatal!

«El pueblo de Villanueva no olvidará el celo, el desinterés etc.» dice el cronista y seguramente lo ha querido decir de esta manera: el pueblo de Villanueva no debe olvidar, y ciertamente no olvidará, la desastrosa administración municipal con que le afligió el señor Guisado durante la época de su mando. Creemos, piadosamente pensando, que era esto lo que se proponía decir el cronista; pero el desconocimiento del estado de la cosa pública y su natural benevolencia le hicieron trastocar el párrafo; porque hablar á estas alturas y sacar á colación como *Jordán* del desastre municipal, y á título de aura popular, la gestión de Guisado en lo de las obras del puente cuando todo el pueblo sabe á qué atenerse respecto á su secundaria actuación en e particular, es sencillamente disponerse á recitar un cuento tártaro. Siguiendo ese forzoso camino vendríamos á la deducción de que aquí somos imbéciles de toda imbecilidad por no haber descubierto hasta ahora al hombre extraordinariamente grande y de grandes iniciativas que, sin darnos cuenta, hemos criado en nuestro seno. ¡Válganos Dios, Ricardito, y qué flacos servicios prestan los amigos oficiosos! ¡¡Taday pobreza!!!

Cuanto á las muchas felicitaciones por su acertada resolución de retirarse á mejor vida, estamos de acuerdo: muchos, muchísimos, la casi unanimidad de los vecinos se felicitan de su renuncia á la dirección de la administración pública. ¡Así sería ella! Como las misas del cuento. Y por lo que se refiere á sus grandes proyectos nadie se los niega, porque en eso como en las intenciones, no se debe penetrar; tam-

poco se le deben negar otras grandes cosas y cualidades. ¡Oh! ¡Es una admirable facultad la de este señor Guisado! ¡Proyectos y más proyectos, idealismos y fantasías; pero ¿realidades? ¿Dónde hallarlas? ¿Dónde están sus actos? ¿Cuyos los beneficios para el pueblo? No se ven por parte alguna. Los guarda inéditos en su intención y reservados, por lo visto, para la menguada clientela que le sigue y para el inocente cronista que le alaba.

Nosotros, que no somos ingratos, tejemos la corona de su funeral y dedicamos á su infausta memoria los presentes recuerdos, no por inesperados y piadosos, innerecidos. ¡Looor al advertido y clarividente político que ensanchó el partido puesto en sus manos, si no es que le redujo á la más mínima expresión de sus militantes! ¡Gloria al buen patriota y excelente administrador que á costa de grandes sacrificios é incasantes desvelos quedó nivelada la hacienda municipal y repletas sus arcas, si no fuese por la incommensurable lista de trampas y deudas que como reata dejó! ¡Estas son las verdaderas grandezas de los hombres! ¡Así se administran los pueblos! ¡Se quiere mayor laureo? ¡Es esto, por acaso, lo que trata de arrojarse con la farándula del puente? ¡Lástima que el cronista de «Noticiero» no se decidiera á pedir una estatua en bronce—le daríamos gratuito el diseño—para perpetuar los aciertos políticos y administrativos del dimisionario jefe de los conservadores de Villanueva de la Serena, señor Guisado! ¡*Sic transit!*!

Tengamos el consuelo de que pronto volverá con sus idealismos á las soledades de «Las Llanas», que no debió abandonar, y congratulémonos en interés de nuestro pueblo por el tardío retiro que se impuso como justa sanción á su desastrosa política y á su desastrosa administración. ¡La tierra le sea leve! ¡Y la paz con todos!

B. S. V.

Villanueva de la Serena, 13, 7, 1915.

Accidente en el campo de equitación

Hallándose haciendo ejercicios de equitación en el Campo escuela de Puerta Pilar el capitán de Caballería don Arturo Llach, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, produciéndose una herida y diversas erosiones en una pierna, reservándose el pronóstico de la primera.

Le fueron prestados los primeros auxilios por el médico provisional del regimiento de Castilla, encargado actualmente del servicio sanitario en el cuartel de Villarrobledo, pasando el herido á su domicilio.

En el día de hoy le será hecho en el Hospital Militar el examen radioscópico de la herida, para poder apreciar si hay ó no fractura, y la importancia de ella en el caso que la hubiera.

El domicilio del paciente ha sido muy visitado por sus numerosos amigos durante el día.

Gazpacho andaluz

En ocasiones, resulta un placer delicioso y un «sport», que es «bien», el estudio de la psicología de las multitudes que en muchos momentos se entregan de lleno á placeres de una puerilidad enorme. Por eso aquí, donde es raro sentir la nostalgia del mar, en este tiempo, por la ausencia total de éste del espíritu, porque no saben lo que es tomarse una cerveza en la terraza de los cafés de Alicante, que casi besa el mar, aunque no con tanta felicidad como el asino del Real Club de regatas, que se nete dentro del agua, la juventud que tiene alegría en la sangre de sus venas y ascabeleo en las risas, acuerdan la concepción de un gazpacho andaluz, rebozado de huevos cocidos, que es una especie de nanjar de los dioses á cierta hora de la noche.

La noche del último sábado, el cronista sorprendió á una partida de ocho jóvenes proyectaban realizar una excursión nocturna, cuyo final sería el gazpacho andaluz, con todas sus consecuencias, y se dispuso á seguirlos. A las diez de la noche parte la caravana de ocho hombres por la carretera del Vivero, y el cronista detrás, á distancia prudencial, decidido á intervenir en el momento oportuno. El primer alto, que se hizo en una huerta más allá del Vivero, fué de resultado contrario, y en el segundo, otra veta inmediata, cuando la esperanza sonreía, mientras el dueño buscaba lo necesario, quedó troncada, porque tan sólo había dos huevos y dos panecillos de la edad de piedra, por lo duros. Pero el paseo daba gran apetito y hubo que beber, poco, porque el licor estaba cociendo.

Nueva caminata, y llegada al Castillo de la ladera del fuerte, que estaba cerrada herméticamente, continuando la carrera hasta una venta llamada La Burgalesa, donde el dueño se cerró á puerta y lodo. Después de tanta odisea la caravana llega al puente de Gévorra, donde una ventera se dispone á condimentar el ansiado y costoso gazpacho, sirviendo como preliminar unas velas de lomo, que se extinguieron rápidamente, tanto que al disponerse este misterioso investigador á tomar parte, no quedaban «ni los cabos» de las velas. Un comensal advirtió que eran las tres, y en esto llegó el gazpacho, donde se hundieron con ansiedad las cucharas, y lo encontraron tan fuerte, tan rubioso de vinagre y del ajo plebeyo, que no hubo valiente que repitiera. Los bravos excursionistas volvieron desolados á Badajoz, llegando á las seis á la plaza de San Andrés, donde comentaban su desdicha.

—«Qué mala pata!»—decía uno. —«Por qué será?»—preguntó otro. Era la noche del sábado, pensó el cronista. Noche de brujas y de malos espíritus.

X. E.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 19, 1, 15.

El mitin de Barcelona. — El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana, ha recibido esta tarde a los representantes de la Prensa en el mitin de la Gobernación, a los cuales ha dado cuenta del mitin de elementos radicales que en el teatro Soriano de la ciudad condal se ha celebrado esta tarde, al que concurrió bastante público.

En primer lugar, el señor Lerroux, que era a cargo de quien estaba el discurso que en el mitin había de pronunciarse primeramente, dió cuenta detallada, con arreglo a su criterio, de cuál ha de ser la actuación que en la política internacional europea debía seguirse.

Después analizó detenidamente la labor que habían seguido los partidos políticos en este asunto de la actual guerra europea, manifestando su descontento y disconformidad con todos, incluso con lo hecho por los mismos republicanos.

En la segunda parte de su discurso, el señor Lerroux pretendió tratar la cuestión de la neutralidad española, interviendo inmediatamente la autoridad, que le advirtió que no podía continuar por ese camino, suspendiéndose el mitin.

Esto produjo alguna excitación en el público que asistía al mitin, como igualmente en el señor Lerroux, el cual intentó continuar su discurso, a lo que la autoridad se opuso por completo.

La autoridad, para evitar que el asunto tomase peor cariz, solicitó el auxilio de la fuerza armada, que penetró en el local desahogándolo, lo que se consiguió con poco esfuerzo.

El acto estaba presidido por el señor Giner de los Ríos.

De provincias. — Después de participar estas noticias a los periodistas el señor Sáenz de Quejana, dió cuenta de telegramas de Santander y de Burgos otro, donde se habían celebrado actos públicos en conmemoración de la toma de la Bastilla.

En Castellón. — También dió el subsecretario de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana, que en Castellón se había celebrado una manifestación pública en señal de simpatía hacia Francia.

Numerosas personas que asistieron a la manifestación pasaron después por el viceconsulado, dejando allí su tarjeta.

Una manifestación. — Un telegrama que se ha recibido desde Murcia en el ministerio de la Gobernación da cuenta de haberse celebrado en aquella población un mitin de la Federación agraria, compuesta por 600 personas.

Una Comisión de los elementos manifestantes pasó a hablar con el gobernador civil, protestando enérgicamente ante la autoridad provincial de la forma en que se recaudan los arbitrios en el pueblo de Palmar, que es lo que ha dado lugar a los últimos sucesos que allí se han desarrollado.

A San Sebastián. — En el expreso de esta noche ha salido para San Sebastián el ministro de Estado, señor Marqués de Lema, que será el ministro de jornada durante la próxima temporada veraniega.

Más sobre lo de Barcelona. — Nuevamente el subsecretario de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana, esta noche, en la entrevista que acaba de celebrar con los periodistas en el ministerio, ha manifestado que entre las referencias particulares y las oficiales que se han recibido desde Barcelona con relación al mitin que en el teatro Soriano han celebrado en la ciudad condal los radicales y suspendido el acto por intentar el señor Lerroux ocuparse de la cuestión europea con respecto a la neutralidad de España, está siendo tratado de muy distinta manera, según el origen que tienen.

Añade el señor Sáenz de Quejana que las palabras que se achacan al señor Lerroux no fueron pronunciadas en el mitin durante su celebración, ni en presencia de la autoridad, sino después de terminado el acto.

(N. de la R.) — En este punto interviene la censura que se ejerce con respecto a las manifestaciones del señor Lerroux que se han aludido, no pudiendo ser transmitidas por nuestro corresponsal las frases del diputado radical.

Actos públicos. — También ha manifestado el señor Sáenz de Quejana a los periodistas que en las capitales de Sevilla, Bilbao, Cuenca y otras, se han celebrado manifestaciones públicas en conmemoración de la toma de la Bastilla.

Maura, de boda. — Bilbao. — Ha llegado a esta capital el señor Maura, para asistir a la boda de su hijo José.

Sangre y arena

NOVILLOS EN MADRID

Alé, Fortuna y Andaluz

Se han lidiado novillos de la ganadería de Vicente Martínez, que han dado un juego mediano, por las cuadrillas de Alé, Fortuna y Andaluz.

El primer toro dió buen juego, y el segundo fué condenado al fuego.

Alé toreó bien a su primero, y lo mató superiormente, de una estocada, oyendo aplausos.

El cuarto lo despachó después de una faena regular, de un pinchazo y una estocada.

Fortuna mató bien a su primero y a su segundo, ó sean los segundo y quinto de la tarde.

Andaluz estuvo regular en el tercero, ó sea su primero, y lo mismo en el sexto de la tarde.

NOVILLOS EN BARCELONA

Petreño, Ballester y Carnicero

Barcelona. — En la plaza de Las Arenas se ha celebrado la anunciada novillada, lidiándose reses de la ganadería de Villagodos, por las cuadrillas de Petreño, Ballester y Carnicero.

Petreño quedó regular y bien en los toros que le correspondieron.

Ballester estuvo muy bien en sus dos toros, especialmente en el segundo, del cual consiguió la oreja.

Carnicero, por igual estuvo bien en los dos toros que le correspondió lidiar.

TOROS EN LA LINEA

Vázquez, Gallito y Belmonte

Línea de la Concepción. — Se ha celebrado la anunciada corrida de toros, li-

diándose seis huéspedes de la ganadería de Conrach, por las cuadrillas de Martín Vázquez, Joselito y Belmonte.

El Góntimo, herido

Antes de comenzar la corrida, cuando el picador Góntimo se dirigía a la plaza de toros tuvo la desgracia de caerse del caballo, fracturándose el brazo izquierdo.

PRIMERO

Vázquez recibe al morlaco con unos lances de capa que aplaude la concurrencia.

El bicho entra a los de aupa cinco veces desmoronando tres y asesinando dos jaques.

Belmonte y Vázquez son aplaudidos en quites.

Martín, con la flámula realiza una faena inteligente destacándose varios pases de pecho, atizando una estocada delantera pero superior.

(Ovación.)

SEGUNDO

Gallito veroniquea con lucimiento, oyendo aplausos.

El astado toma cinco puyazos por dos caídas y una defunción.

Joselito se adorna con las banderillas, aunque el toro está algo difícil, colocando los medios pares.

A última hora realiza una faena buena arreando un pinchazo y media estocada en su sitio.

(Palmas.)

TERCERO

Belmonte recibe al astado con varias verónicas estupendas que levantan al público y son coreadas con olés.

(Palmas abundantes.)

El bicho toma tres puyazos de los centauros por dos caídas y una defunción.

Belmonte remata un quite con media verónica colosal.

Vázquez le imita, oyendo también palmas.

Con la muleta desarrolla una faena breve e inteligente, aunque el toro está difícilísimo, entrando derecho como el palo de un consúl y dejando una estocada monumental.

(Ovación.)

CUARTO

Vázquez capotea bien al bicho y se le aplaude.

El toro toma cuatro varas por cuatro caídas y dos crímenes.

Vázquez con la muleta pasa con inteligencia y conocimiento arreando de forma colosal media delantera y descabellando.

(Ovación y oreja.)

QUINTO

Joselito veroniquea bien al toro, siendo aplaudido.

El bicho con poder toma siete puyazos por cinco caídas y una muerte.

Con las banderillas clava José medio par bueno y otro entero colosal.

Pasa con la muleta superiormente siendo ovacionado, descomponiéndose después y atizando una estocada y un pinchazo, más pases y varios pinchazos, que se pitan, más muleteo, media estocada contraria y descabella al segundo.

(Pitos.)

Sale y le obsequia Belmonte con varios lances de capa superiores, que se aplauden por el respetable.

Toma el toro cuatro puyazos por dos defunciones y una muerte.

Belmonte realiza una faena superior con pases de todas clases, atizando una media estocada que hace rodar a su enemigo.

(Ovación delirante.)

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Cochero, Gaona y Posada

Puerto de Santa María. — Se lidian toros de la ganadería de Urcola, por las cuadrillas de Cochero de Bilbao, Gaona y Posada.

PRIMERO

Cochero lo saluda afectuosamente de salida con buenos lances de capa.

El toro toma de los de aupa cuatro puyazos por otras tantas caídas y dos defunciones.

Cochero y Posada se lucen en quites.

El de Bilbao torea con inteligencia largando una estocada baja y perpendicular que basta.

SEGUNDO

El indio, de salida torea por gaoneras que se aplauden.

El toro toma cinco puyazos por cuatro caídas y tres muertes.

Posada y Gaona se lucen en quites.

El indio para superiormente tres veces.

Con la flámula comienza bien con pases de pecho, de rodillas, redondos, oyendo aplausos.

Gogida de Gaona

Continúa toreando porque el toro está incierto, siendo enganchado en un pase por el muslo y conducido a la enfermería.

Cochero sustituye y trastea con brevedad, arreando un pinchazo y una estocada caída que bastan.

El parte

El diestro Gaona sufre un puntazo leve, pero le impide continuar la lidia.

La herida es en el muslo y de poca profundidad.

TERCERO

Posada lo recibe saludando con verónicas y luchando con el viento, que es enorme.

Toma el toro con poder cinco puyazos por tres caídas y dos defunciones.

Posada y Cochero se lucen en quites.

Posada coloca dos buenos pares de banderillas.

A última hora trastea valiente con buenos pases de pecho, naturales, redondos y de rodillas, que se corean, atizando media estocada contraria y descabellando a pulso.

(Ovación, oreja y vuelta.)

CUARTO

(Continúa la ovación a Posada.)

Lo saluda Cochero con seis verónicas buenas que se aplauden.

Entra a los piqueros cuatro veces, con cuatro caídas y dos muertes.

Cochero realiza faena breve y larga una estocada tendida y honda.

QUINTO

Cochero lo torea bien.

Toma el toro cinco puyazos, por tres caídas y dos defunciones.

Después de una faena mediana, Coche-

ro, sustituyendo a Gaona, arrea un pinchazo y media buena.

(Palmas.)

ULTIMO

Posada lo torea de capa con lucimiento, oyendo palmas.

Toma cuarto puyazos, por dos caídas y dos muertes.

Posada se adorna en quites.

Con la tela hace una faena valiente, matando de dos pinchazos y una media estocada.

(Aplausos.)

El chico es sacado en hombros.

EN LISBOA

Bombita y Alfaro

Lisboa. — Los toros han sido buenos.

Bombita ha estado muy bien toreando y banderilleando.

Alfaro ha estado con el capote monumental, con la muleta lo mismo, y banderilleando estupendo.

Ha vuelto a ser contratado.

DE LA GUERRA

Vapor torpedeado. — Nueva York. — Ha llegado el paquebot «Orduña», con 21 americanos a bordo, que el día 9 fué torpedeado por un submarino alemán, con un torpedo y seis granadas, a 47 millas de Queenston, fallando el ataque por mal cálculo de la velocidad.

Llevaba 227 pasajeros extranjeros, que dormían durante el ataque.

En Turquía. — Roma. — Viajeros de Bari dicen que en Constantinopla es grave la situación, no saliendo el Sultán.

El Príncipe heredero es muy popular.

No se habla de la guerra más que en los Centros militares y los jefes alemanes y austriacos.

Enver pachá ejerce de dictador.

En Lovaina. — Londres. — El corresponsal del «Daily Telegraph» en Copenhague dice que el ministro del Interior de Prusia visitó Lovaina, donde se proyectan reformas de 37 millones de francos.

Habia el Kaiser. — Londres. — El Kaiser aseguró que la guerra terminaría en Octubre, diciendo un periódico financiero que sobre eso no se puede asegurar nada, pues to que el primer ataque sobre París fracasó.

Desaliento. — París. — «Petit Journal» dice que el embajador de Francia en Constantinopla, ha dicho en cierta población que el desaliento reina en Turquía.

ULTIMA HORA

Madrid, 3,15 noche

El «Garibaldi», a pique. — Amsterdam. Oficialmente comunican desde Viena que un submarino austrohúngaro atacó audazmente, torpedeándolo al sur de Ragusa, al hermoso crucero italiano «Garibaldi», que gravemente averiado se hundió a los pocos minutos por efecto de la explosión del torpedo.



BADAJOZ: J. R. COSTA
MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

Palabellón Extremeño

Despedida de la Compañía

Después de bastantes representaciones, todas acompañadas de un éxito singular, marcha esta notable compañía que tan simpática ha sido a nuestro público, para lograr nuevos lauros hacia Porto-Alegre (Portugal), llamada por las pamas formidables que pagando su notabilísimo trabajo, aquí se les hubieron de tributar.

Una fortuna inmensa, en satisfacción y complacencia, vuela con la compañía que dirige el señor Talavera, para con ellos traspasar la frontera.

Su última función fué desenvuelta en escena entre aplausos atronadores, que ellos después de su trabajo no exento de armonía artística se hicieron acreedores.

Cambiando el horario que hubo en las demás, empezó a las ocho la primera representación. Esta fué en sección sencilla, la linda zarzuela «La reina mora».

La principal protagonista, la reina, señorita Sánchez, primera tiple, ejecutó con genialidad maravillosa su papel, y estuvo incansable en el trabajo.

Las palmadas numerosísimas que como cariñosa aceptación hubo de conquistar esta bella tiple, mezclándose veces varias con las que el público rindió en homenaje de admiración a la no menos linda señorita Salvador, tiple cómica, y a su preciosa hermana, señorita Salvador (E.)

El señor Nevares, barítono, cantó con arte y destreza de maestro, luciendo su voz bien timbrada y acompañóle a recibir elogios y aplausos muchos por su trabajo, el director y primer actor cómico, señor Talavera.

El coro, muy bien.

A las diez y tres cuartos, en segundo lugar, y en sección sencilla, empezó la representación de la opereta «Las musas latinas».

La señorita Sánchez reveló una vez más al público que es una artista consumada y al cantar de un modo soberbio, fué aplaudida con frenesí.

La señorita Salvador y Domingo también interpretaron admirablemente y fueron por tanto aplaudidísimas.

El señor Messó, tenor, y el señor Nevares, barítono, estuvieron acertadísimos cantando con perfecta afinación y gusto en la obra.

Talavera bastante bien, así como el bajo, señor Serrano, que también fué muy aplaudido.

«La generala», en sección doble, fué llevada a escena en último lugar.

Esta preciosa opereta fué trabajada con más gusto, si cabe, que las funciones anteriores.

La princesa, tiple cantante, señorita Sánchez, y la generala, hermosa tiple cómica, señorita Salvador, lograron que el público las llamase a escena para batirles aplausos formidables.

La señora Colina, característica, estuvo acertadísima.

El primer tenor, señor Victorino Messó, recabó de la numerosa concurrencia nutridísimos aplausos por su excelente trabajo, que, amontonándose se fundieron en un grande éxito.

También lo alcanzaron haciendo una bella interpretación el barítono, señor Nevares, que estuvo buenísimo, el primer actor, señor Talavera, y el actor cómico, señor Vera, que estuvo bastante acertado.

El resto de la compañía se portó admirablemente.

Y punto final. Cariñosos aplausos vuelan en torno suyo mientras marchando por más a Porto-Alegre, le deseamos una campaña feliz.

Noticias militares

ORDEN de la provincia del día 18 de Julio de 1915.

El excelentísimo señor capitán general de la región, en telegrama de ayer me dice:

Sírvase comunicarme telegráficamente s. voluntario premio Daniel López fué alistado algún Cuerpo, dependencia esa provincia, y caso afirmativo fecha incorporación y remisión de su documentación personal a Melilla.

Lo que se hace saber en esta orden para que los señores primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de esta plaza y provincia manifiesten con toda urgencia al Gobierno Militar los datos que se interesan.

El general gobernador, Villalón

ORDEN de la plaza del día 18 de Julio de 1915.

Prevenición. — Lo señores primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de la plaza, autorizarán para permanecer esta noche fuera del cuartel hasta las 22 a las clases y soldados que por su conducta lo merezcan y en el número que juzguen conveniente.

Los sargentos se retirarán a las 24.

Igualmente se permitirá la asistencia a los teatros de un número prudencial de clases y soldados, yendo los de cada Cuerpo conducidos por una clase.

El general gobernador, Villalón

Servicio para el día 19 de Julio de 1915.

Parada y parque, Castilla.

Jefe de día. — Señor teniente coronel de Villarrobledo, don Amadeo Pérez Lozano.

Imaginería. — Otro de Castilla, don Miguel Cuadrado.

Hospital y provisiones. — Tercer capitán de Villarrobledo.

El general gobernador, Villalón

Acuses de recibos de fotografías

Segovia. — Don Paulino Travado. Recibida su fotografía, que queda registrada con el número 205.

Villafraanca. — Don Andrés García Carrillo. Idem, número 210.

Ribera del Fresno. — Don Claudio Cabo. Idem, número 160.

Noticias

Buen estudiante. — Lo es el joven Antonio Pesini, que en los exámenes ordinarios del curso actual obtuvo las calificaciones de aprobado en Aritmética, notable en Latín (primer curso) y Religión, y sobresaliente en Geografía de España.

Enviamos nuestra enhorabuena al joven estudiante señor Pesini y al Colegio del Carmen, en que aquél recibió la adecuada preparación para el satisfactorio resultado que ha obtenido en los exámenes.

Los que pegan. — En la Inspección municipal se ha presentado una individuo llamada Encarnación Franganillo Sánchez, la cual ha denunciado a un tal Manuel Cabezas Gallego, que hace vida marital con ella, por haberla maltratado de palabra y de obra, haciéndolo ayer por última vez, causándole erosiones en la parte izquierda del cuello.

Suero antidiabético, fresco, con más de 2.000 unidades antidiabéticas por frasco de 10 c. c. del Instituto Llorente y del Nacional de Alfonso XIII, de Madrid. Se ofrece en todo momento en el Instituto microbiológico Salazar-Bardaji, Trinidad, 10, Badajoz.

Círculo de Artesanos. — Anoche se celebró reunión de confianza en este nuevo Centro, estando el baile concurrísimos por jóvenes lindísimas y jóvenes distinguidos.

El día 25, a las cinco de la tarde, se celebrará un concierto.

Accidente del trabajo. — En Jerez de los Caballeros ha sido víctima de un accidente del trabajo el obrero Manuel Sánchez Guerra, que trabajaba en la fragua de don Luis Gómez Contador.

La langosta. — Desde Puebla del Maestre comunican a este Gobierno que no existe en aquel término municipal germen alguno de langosta.

Detenido. — En Ribera del Fresno ha sido detenido Vicente Toro Brito, que hirió en la cabeza con un palo a Francisco Fuentes Durán.

Don Ernesto Fernández Figueroa tiene a disposición de los labradores que quieran hacer sus operaciones de recolección mecánicamente tres máquinas trilladoras CLAYTON y una empacadora de paja y heno, todas con sus correspondientes locomóviles.

Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Moreno Nieto, número 12.

Poseción. — Ha tomado posesión de la escuela nacional de Alconchel nuestro distinguido amigo don José María Gallardo Jiménez.

Reciba nuestra más entusiasta enhorabuena el joven profesor, al mismo tiempo que felicitamos al pueblo de Alconchel pues, dadas las condiciones del nuevo maestro, podrán adquirir los niños una sólida educación, basada en los más puros principios de la moral cristiana.

Fiesta de San Vicente de Paul. — Hoy se celebrarán en la iglesia del Hospicio actos religiosos con que los padres Paules y las Hijas de la Caridad residentes en esta ciudad obsequiarán a su preclara Patriarca y fundador San Vicente de Paul.

A las diez y cuarto, misa solemne con exposición de S. D. M., y sermón, que predicará el licenciado don Felipe Rubio.

El día 11, a las seis y media de la tarde, comenzará la novena con rosario y letanía y gozos cantados.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lana, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagárselo el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender ó comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica.

Tanto si desea usted un número de nuestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, diríjase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

La Exposición nacional de Industrias y productos eléctricos. — Para ayer domingo estaba anunciada en Barcelona la inauguración de las obras de urbanización en la montaña de Montjuich, al objeto de preparar el terreno donde han de construirse los grandes edificios destinados a la Exposición nacional de Industrias y productos eléctricos, que se proyecta en aquella capital del Principado catalán.

En este acto inaugural, al que están invitados el Ayuntamiento, el gobernador, la Diputación provincial y otras muchas autoridades y Corporaciones, se desarrollará un extenso programa de festejos, sobresaliendo en él los conciertos, los espectáculos públicos, los bailes típicos, las sardanas, etc., tomando parte en ellos la Sociedad Coral y Orfeonista de Cataluña, compuesta de 1.000 ejecutantes bajo la dirección del maestro Grignon; la Sociedad Real Colomboleña, los exploradores barceloneses y otras muchas entidades cuya cooperación solicitó la Junta directiva de la Exposición y que han correspondido satisfactoriamente al llamamiento, nombrando además sus delegados al objeto de prestar su auxilio en los trabajos que se han de realizar.

DE LOS PUEBLOS

LA CODOSERA

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various towns and their corresponding market prices for these commodities.

Textual market reports for various towns including Salamanca, Villanueva de los Barros, and others, detailing local agricultural and commercial activities.

EL MERCADO DE LANAS - London. Report on the wool market, mentioning prices and trade volumes for various types of wool.

Crónica Barcelonesa - Nueva campaña. News from Barcelona regarding economic matters, government actions, and local events.

CARNES - Madrid and Barcelona. Reports on the meat market, including prices for various types of meat and livestock.

Frensa Oficial - Hacienda. Official news and reports from the Ministry of Finance, including information on public debt and government operations.

Boletín Oficial - Gobierno civil. Official gazette containing government decrees, administrative notices, and public notices.

ESTACION METEOROLOGICA - Observaciones del día de ayer. Meteorological station report for Badajoz, including temperature, humidity, and weather conditions.

Advertisement for the Smith Premier 10 Visible typewriter, featuring an image of the machine and promotional text in Spanish.

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

BESOY

TOS

La quita en un solo día. Licor Balsámico BESOY

Una peseta.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el

Analgésico BESOY

Un papel ó un sello, 25 céntimos.

¿Quiere usted tener su boca tan fuerte como los perros de presa?

Use usted á diario el

Elixir BESOY

No tengas pereza para purgarte. El purgante BESOY es muy eficaz, agradable é inofensivo. 25 céntimos.

HERMOSO REGALO

de los lectores de CORREO DE LA MAÑANA

Con el fin de dar á conocer nuestra Casa, durante sólo diez días, ofrecemos á todos los lectores de este periódico un

PRECIOSO REGALO

cuyo valor no será inferior á 25 pesetas, á elegir en nuestro Catálogo general.

Ofrecemos este regalo absolutamente gratis, para que una vez hayan podido ver y comparar nuestros artículos, puedan recomendar esta Casa á sus amigos y conocidos.

Para recibir nuestro catálogo mandar hoy mismo su nombre y dirección.

Dirigir la correspondencia al señor

B. MARÉS

director del ESTABLECIMIENTO WILLIAMS

Puertaferriera, 23. — BARCELONA

(Se solicitan representantes)

GRATIS

Naumann

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

Enseñanza gratis de bordado

Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositario:

Félix Pastor Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ



EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 6 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

FELIX PASTOR SUAREZ

San Agustín, número 5 BADAJOZ

ARRIENDO

de las dehesas «SANTA ENCRACIA» y «CARADA DE CASABLANCA», á 4 kilómetros de la población, fertilizándose extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Góvora»

José Rincón Funes.—BADAJOZ

CATARROS CRÓNICOS

CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (Ferrocarril de Monforte á Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

La Minerva Extremeña

Imprenta, papelería, librería y objetos de escritorio

CENTRO DE MODELACIONES IMPRESAS

DE

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14

BADAJOZ

Teléfono 255

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos. Esmeradas impresiones en obras de lujo, folletos, revistas y periódicos. Carteles, programas y billetes para toda clase de espectáculos.

Se remiten fuera de la capital muestras de todos los trabajos que se piden.

Máquinas movidas por electricidad.

Talleres: Ramón Albarrán, 22.—Teléfono 239

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Regalos de

“CORREO DE LA MAÑANA”

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don de acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un único marco de esmalte blanco ó imitación ósea, con su correspondiente cristal.

esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndole el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Harán razón en el mismo local.

“EL CANDADO”

ANTIGUO ALMACEN de ferretería

FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

José Muñoz

Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.



PASAJE DE LA ALHAMBRA I MADRID
FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO
ARADOS SEMBRADORAS
SEGADORAS TRILLADORAS

En la Imprenta de este periódico, calle Ramón Albarrán, número 22, se admiten esquelas de funeral hasta las doce de la noche para las planas tercera y cuarta, y hasta las tres de la madrugada para las planas primera y segunda.

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA

Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

LA ANUNCIADORA

reparte en Badajoz á mano toda clase de anuncios que le encomiendan.

LA ANUNCIADORA

admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

LA ANUNCIADORA

admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

LA ANUNCIADORA

os puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

LA ANUNCIADORA

admite también anuncios para los periódicos de España.

LA ANUNCIADORA

os facilita en seguida precios ventajosos para varias condiciones de publicidad, lo mismo en Badajoz que para fuera de

LA ANUNCIADORA

en fin, os resuelve rápidamente con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.

LA ANUNCIADORA

es por hoy en Badajoz de publicidad por ser para toda combinación os tarará muy práctica.

LA ANUNCIADORA

os llevará barato.

LA ANUNCIADORA

os servirá muy bien

LA ANUNCIADORA

os conviene.

No olvidéis, pues, á

LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ



Al fondo del escenario aparece muy velada la figura más salada del ingenio literario. Azotes fué su calvario, sin excesiva dureza, para lograr con presteza... Anisado necesario.

CLAUDIO CABO BARROSO

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía

FRANCISCO BUIGA BLANCO

Scríbne de Máximo Blanco

San Blas, núm. 5.—BADAJOZ